

## **BESZÁMOLÓ**

### **A nagyrédei Máriás lány hagyományok eszközeinek beszerzése pályázatról**

A Vidékfejlesztési Program keretén belül a Dél-Mátra Közhasznú Egyesület működési területére meghirdetett, VP6-19.2.1.-22-4.-17 kódszámú, Dél-Mátra Közhasznú Egyesület - Térségi közösségi szolgáltatások kialakítása című felhívás alapján Nagyréde Római Katolikus Plébánia, mint támogatást igénylő 2019.12.13. időpontban 3042815894 iratazonosító számú támogatási kérelmet nyújtott be, „A nagyrédei Máriás lány hagyományok eszközeinek beszerzése” címmel.

A Vidékfejlesztési Program Irányító Hatósága a támogatási kérelmet a 3088602182 számú Támogatói okirattal támogatásra alkalmasnak minősítette. Nagyréde Római Katolikus Plébánia, mint támogatást igénylő 599.182.- Ft összegű vissza nem térítendő támogatásra jogosult.

#### **A megvalósult fejlesztés leírása:**

A projekt teljes költsége 704.921.- Ft, a támogatás intenzitása 85 %.

A támogatásból megvalósultak a hordozható Mária szobor takarói: az új palástok; a régi, autentikus viseletek között található koszorú és fátyol rekonstrukciója; valamint új alsószoknyák, melyek elősegíti majd, hogy a Mária-lányok ruhájának viselése a legrégebbi formában történjen meg.

A fátylak Sápi Jánosné mezőkövesdi pártakészítő népi iparművész Mirtusz műhelyében készültek. A koszorúkat, az alsószoknyákat és a szobor palástját Mészáros Éva nagyrédei hímző és viseletkészítő népművész készítette és varrta.

Megvalósult a kötelező marketing tevékenységként vállalt kiállítás berendezése, elkészült az Arculati Kézikönyv szerint meghatározott projekttábla.

#### **Az együttműködésben megvalósult kiállítás:**

A Nagyrédei Környezetvédők és Hagyományőrzők Egyesületével együttműködésben került összeállításra az "Íme az Úrnak szolgálóleánya..." című kiállítás. Az Egyesület szakmai segítséget nyújtott a kiállításon látható információs táblák szövegeinek összeállításához a nagyrédei viseletekről és hagyományokról.

A kiállításon bemutatásra kerülnek az autentikus Máriás lány viseletek, a támogatásból megvalósult reprodukált viselet. A kiállítási anyagot a Máriás lány mozgalomról, a hagyományokról és a viseletről összeállított információs táblák egészítik ki.

A kiállítás helyszínét a Nagyréde Római Katolikus Plébánia a helyi plébánia épületében biztosította. Mivel a parókia épületét nem használják életvitelszerűen, a kiállítás hosszú távon tudja bemutatni a nagyrédei Máriás lány hagyományokat, nem csak az egyházközség tagjainak, a település lakóinak, hanem az ide látogató zárandokoknak is.

#### **Az esélyegyenlőségi vállalás megvalósulása:**

A fejlesztéshez kapcsolódó nyilvános eseményeken, a kommunikációban és viselkedésben esélytudatosság kerül kifejezésre: a kommunikáció nem közvetít szegregációt, illetőleg a csoportokra vonatkozó meglévő előítéletek csökkentésére irányul.

### **Térségi szolgáltatók bevonása:**

A projekt megvalósításának nagyobb részét helyi vállalkozás – En6 Energiahatékonysági Kft., székhely: 3214 Nagyréde, Arany János u. 34. – végezte, ahol a szolgáltató és a megrendelő közötti szoros földrajzi és társadalmi kapcsolat áll fenn. Az En6 Energiahatékonysági Kft. készítette a koszorúkat, az alsószoknyákat és a szobor palástját, valamint a kiállítást.

### **Az új közösségi szolgáltatás bemutatása:**

A nagyrédei Máriás lányok viselete az évtizedek során egyre jobban eltávolodott a hagyományos, eredeti viselettől. A jelenlegi projekt támogatásával megvalósult az autentikus koszorú és fátyol rekonstrukciója, mely elősegíti majd, hogy azoknak a viselése is a legrégebbi formában történjen meg. A támogatás eredményeképp azok a családok is csatlakozhatnak a Máriás lány mozgalomhoz, akik eddig a ruhák megvarratásával járó anyagi terheket nem tudták vállalni.

Az egyházközség - története során - kiállítás formájában még nem tájékoztatta tevékenységéről a helyi és térségi szereplőket. A kiállítás hosszú távon tudja bemutatni a Máriás lány hagyományokat.

### **A kommunikációs tervben vállalt feladatok bemutatása:**

Az "Íme az Úrnak szolgálóleánya..." című kiállítás finanszírozása a projekt keretén belül valósult meg, így igényes formában tudjuk bemutatni a nagyrédei Máriás lány hagyományokat. A projekt zárásáról az egyházközség facebook oldalán (<https://www.facebook.com/Szentimretemplomnagyréde>) tájékoztattuk az oldal látogatóit.

### **A társadalmi felelősségvállalás bemutatása:**

A templom és a plébánia körüli park fenntartási munkáit a hívek társadalmi munkában folyamatosan végzik, a plébánia kertjét a cserkészek az évszaknak megfelelően gondozzák. A templom és a plébánia körüli vízelvezetést a hívek társadalmi munkában végzik. Karácsonykor adománygyűjtést szerveztünk a helyi Szent Imre Karitás Csoport közreműködésével a hátrányos helyzetű családok részére. A húsvéti időszakban is hasonló programon dolgozunk.

Nagyréde, 2021. március 30.



*Balog Gyula*  
Balog Gyula plébános

Nagyréde Római Katolikus Plébánia